Fundargerð foreldraráðs Tjarnarskógar 5.9.2022

Mættar eru: Sigga Dís, Bryndís og Sandra

Fundur settur kl. 16:35

Dagskrá:
1. 5 vikna sumarfrí 
a. Rætt hvernig 5 vikna sumarfríið gekk og að nú fer fram viðhorfskönnun á vegum sveitarfélagsins vegna sumarlokananna. Fimmta vikan í leikskólanum fór vel fram að sögn leikskólastjóra. Rætt það fyrirkomulag að hafa sumarfríið ekki sömu föstu 4 vikurnar á ári.
2. Nýr meðlimur
a. Nú er Eydís Hildur, meðlimur foreldraráðs, flutt af svæðinu og þarf því að manna hennar stöðu. Stefnt að því að finna nýjan meðlim fyrir næsta fund.
3. Fjölskylduráð Múlaþings
a. Aðili úr foreldraráði Tjarnarskógs á að sitja í fjölskylduráði Múlaþings þetta árið og mun Bryndís taka það að sér.
4. Aðalfundur í haust
a. Stefnt að því að halda aðalfund í haust og mun Bryndís hafa samband við Björgu, formann foreldrafélags við skipulagningu hans.
5. Fjöldi barna
a. Töluvert færri börn á leikskólanum þetta skólaárið. Í fyrra voru 179 börn en núna eru 158 börn. Leikskólastjóri finnur létti á deildunum. Öll börn sem verða eins ár í september 2022 komast inn núna í haust.
6. Aðlögun
a. Fyrri aðlögun fór vel fram. Prófað var fyrirkomulagið að hafa hana fimmtudag – mánudags. Þátttökuaðlögun. Önnur aðlögun hefst í vikunni. Foreldrar almennt virkað ánægðir með þetta fyrirkomulag, sem og börnin. Þau eru til kl. 15 á daginn fyrstu vikurnar, þangað til að kennurum finnst þau tilbúin að vera lengur. 
7. Önnur mál
a. Fleiri mál ekki rædd.
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